

上半年城镇新增就业贡献率近三分之一

数字经济打开就业创业新空间

视点 SHIDIAN

■ 新华日报记者 黄红芳

飞速发展的数字经济推动着生产方式、生活方式和治理方式的变革,造就了数以亿计的就业岗位,为人们打开了就业创业新空间。江苏省人社厅的数据显示,上半年城镇新增就业的69.67万人中,近1/3来自数字经济及其关联领域。

人才是数字经济发展的核心驱动。江苏正在深入推进产业数字化和数字产业化,全力打造全国数字经济创新发展高地,在此过程中,急需一大批适应数字经济发展、具备数字化知识结构和数字化动手能力的人才。

数字经济人才需求爆发式增长

今年6月,江苏省人社厅联合智联招聘、上海外服、中智江苏、同道猎聘等社会机构举办了江苏首场针对高校毕业生的数字经济网络招聘会。在为期一个月的招聘中,先后有5412家用人单位提供了近17万个就业岗位,接收简历超过15万份。“企业提供的岗位不少,能与之匹配的高校毕业生还不够多。”江苏省人社厅副厅长张宏伟说。

此次招聘中,上海外服江苏人力资源服务有限公司承办的“500强”企业专区吸引了629家民营独角兽企业、外资企业以及大型国有企业参与。公司总经理蔚树峰表示,随着数字经济的蓬勃发展,世界各国对数字经济人才的需求猛增。“以我们公司长期服务的企业为例,一家美资汽车制造企业研发中心近三年的数字经济人才需求量依次为98人、173人和234人;一家外资IT企业近三年的数字经济人才需求量43人、75人和116人,人才需求三年增加了两倍多!”